

Очерк.

Билет на корабль.

В далеком от всех морей селе Тагильское Каргапольского района Курганской области есть средняя общеобразовательная школа. Совсем недавно учился в ней очень любознательный, но не всегда дисциплинированный ученик Георгий Литвинов. Любил поспорить с учителем, пошалить на перемене. В 6 классе на уроке литературы он узнал о феерии А.Грина «Алые паруса», о капитане Грэе и его корабле, несущемся по волнам. Книга так захватила мальчика, что он сам стал грезить морем, мечтать о кораблях, вздымающихся на гребнях морских валов. Мальчик стал увлеченно читать книги о моряках, изучать историю русского флота. Побывав в Кронштадте, он собственными глазами увидел мощь и красоту русских кораблей, узнал о легендарном адмирале С.О.Макарове, путешественнике, изобретателе, герое русско-японской войны 1904-1905 годов, погибшем в морском бою.



После этой поездки мальчик твердо решил стать моряком. Он стал лучше учиться, не пропускал тренировки по греко-римской борьбе, сдал нормы ГТО на серебряный значок. В восьмом классе был введен курс «Россия-мои горизонты» на платформе «Билет в будущее», появилась прекрасная возможность пройти тестирование, чтобы укрепиться в выборе будущей специальности. Занятия этого курса, проводимые каждый четверг, помогли узнать, на какие предметы необходимо сделать упор и какие черты характера следует развивать будущему

моряку. А встреча (05.10.2023) с Героем России Дамиром Касимовичем Юсуповым, организованная Российским обществом «Знание», подарила ему надежду на то, что любая мечта, если приложить усердие, сбудется. Дамир Касимович рассказал ребятам о своей давней мечте стать летчиком и о том, насколько тернист был его путь в профессию, потому что по каким-то причинам он не прошел медкомиссию для поступления в летное училище, но не отчаялся и после окончания юридического факультета Чувашского государственного университета не утратил свою мечту, а в 32 года все-таки стал студентом Бугурусланского летного училища гражданской авиации, которое закончил в 2013 году.



И вот позади успешная сдача экзаменов за курс основной школы. Юноша подает документы в Санкт-Петербургский колледж Государственного университета морского и речного флота имени адмирала С.О.Макарова, проходит медицинскую комиссию, конкурсный отбор и получает счастливый « билет на корабль» - он курсант судоводительского отделения, он носит морскую форму, на рукаве шеврон морского флота, на голове бело-черная бескозырка.



Много испытаний еще предстоит пройти: работа в команде, дневные и ночные дежурства на камбузе, строевая и физическая подготовка, изучение таких сложных дисциплин, как навигационная гидрометеорология, техническая термодинамика, мореходная астрономия и другие. Учителя МКОУ «Тагильская СОШ» уверены, что знания и навыки, полученные в школе, помогут ему пройти все трудности в освоении выбранной профессии. Кто бы мог подумать, что курс внеурочных занятий так сильно повлияет на непоседливого юношу и даст огромную мотивацию для приобретения профессии своей мечты в городе, находящемся на расстоянии в тысячи километров от его родного дома. Конечно, порой, бывает очень тяжело, но поддержка семьи и вера в мечту помогают пятнадцатилетнему юноше справляться с вызовами судьбы.

Пожелаем Георгию открыть для себя новые горизонты, доплыть до берега, не потерять билет до конца маршрута. 7 футов под килем тебе, будущий капитан! «Билет в будущее» помогает детям большой страны найти себя в этом огромном море профессий.

Педагог-навигатор МКОУ «Тагильская средняя общеобразовательная школа» Литвинова Л.А.